
07/06/2025

Κύπρου Γεώργιος: Απαράδεκτο να μας 
κατηγορούν ότι θα οδηγήσουμε την Εκκλησία 
στον Παπισμό
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Ο Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. 
Γεώργιος με αποκλειστική του συνέντευξη στον «Εθνικό 
Κήρυκα» και τον δημοσιογράφο Θεόδωρο Καλμούκο, εξηγεί 
τους λόγους και τα διαμειφθέντα που οδήγησαν την Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Κύπρου στην εκθρόνιση του 
Μητροπολίτη Πάφου Τυχικού. Αναφέρεται στην ανάμειξη του κ. 
Τυχικού με τους αποτειχισμένους και εξηγεί τι σημαίνει το 
έκκλητο που υπέβαλλε στον Οικουμενικό Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο.

Αναφορικά με τα προβλήματα που είχαν ανακύψει στη Μονή Αββακούμ, σημειώνει 
ότι «εκλεισε το θέμα για την Εκκλησία, καθαιρέθηκαν οι άνθρωποι που είχαν 
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εμπλακεί».

Η συνέντευξη έχει ως εξής:

«Εθνικός Κήρυκας»: Μακαριώτατε, ευχαριστώ πολύ για την επικοινωνία. Σας 
παρακαλώ πού βρίσκεται το θέμα του εκθρονισμένου Μητροπολίτη Πάφου Τυχικού 
αυτή τη στιγμή;

Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος: Ηταν μία δύσκολη απόφαση ιδιαίτερα για μένα γιατί 
μαζί μου έζησε αρκετά χρόνια, εγώ τον χειροτόνησα και σε διάκονο και σε 
πρεσβύτερο και σε Επίσκοπο αλλά έχει παρασυρθεί από κάποιους κύκλους και 
εντός και εκτός Κύπρου, οι οποίοι κήρυξαν ανυπακοή στους κατά τόπους 
Επισκόπους. Είναι αυτό που λένε αποτείχιση και θεωρούν τον εαυτό τους μόνον ότι 
εκφέρουν την Ορθοδοξία. Στρέφονται εναντίον του Πατριάρχη, εναντίον των 
Αρχιεπισκόπων, των Πατριαρχών, έχοντας ως σκοπό να πουν ότι μόνο εκείνοι 
μιλούν αυθεντικά για την Ορθοδοξία, κι έτσι καταδικάζουν κάθε διάλογο με τους 
ετερόθρησκους, κάθε διάλογο και με τους ετερόδοξους, ακόμα και με τα άλλα 
δόγματα, τους Χριστιανούς. Ενώ η Εκκλησία μας διαλέγεται και με τους 
καθολικούς και με τους προτεστάντες κ.λπ. και να δείξουμε κάποιες κοινές αρχές 
που έχουμε απέναντι στις άλλες θρησκείες.

Χειροτόνησε κάποιον ιερέα και τον έστειλε στη Θεσσαλονίκη και ο οποίος από τα 
Μέσα Ενημέρωσης, από το Ιντερνετ κατηγορεί και τον Πατριάρχη και εμένα και 
τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας ότι θα οδηγήσουμε την 
Εκκλησία στον Παπισμό. Είναι απαράδεκτα αυτά.

«Ε.Κ.»: Εφόσον ήταν δικό σας πνευματικό βλάστημα, εσείς τον χειροτονήσατε 
όπως είπατε, δεν είχατε δει κάποια σημάδια που παρέπεμπαν στη σημερινή εξέλιξη;

Αρχ/πος Γεώργιος: Όχι, είναι το δικό μου λάθος και μέμφομαι τον εαυτό μου που 
δεν αντιλήφθηκα κάτι τέτοιο. Ηταν ένα ανήσυχο παιδί, δεν λέγω ότι έπιανε τα 
πάντα, αλλά δεν έδειχνε αυτή τη συμπεριφορά. Ισως όταν απέκτησε κάποιο αξίωμα 
κάποιοι άλλοι να προσπάθησαν και να τον περικύκλωσαν και έπεσε στην παγίδα.

«Ε.Κ.»: Ποιοι νομίζετε πως είναι αυτοί;

Αρχ/πος Κύπρου: Ολοι αυτοί οι αποτειχισμένοι.

«Ε.Κ.»: Πότε αρχίσατε να αντιλαμβάνεστε ότι κάτι δεν πήγαινε καλά με τον Τυχικό;

Αρχ/πος Γεώργιος: Από αρκετό καιρό, όμως του είχα συστήσει ότι δεν είναι αυτή 
η πρέπουσα συμπεριφορά μέσα στην Εκκλησία ιδιαίτερα σε μία Επαρχία που την 
γνώρισα πάρα πολύ καλά και η οποία ήξερα και τι αναζητούσε και τι 



προσανατολισμούς είχε. Ιδιαίτερα όμως τον περασμένο Σεπτέμβριο στη Σύνοδο 
έθεσα τα θέματα και είπε ότι θα άκουγε τη φωνή μας.

Εκτός τούτων έλεγε ότι δεν κάνει μικτούς γάμους. Καταλαβαίνετε εσείς που είστε 
στην Αμερική ότι αν δεν κάνετε μικτούς γάμους θα χαθούμε. Ότι ακόμα και το 
βάπτισμα στην Αγία Τριάδα που το δέχονται όλες οι Εκκλησίες, εκείνος δεν το 
δέχεται. Εμείς που κάνουμε Χρίσμα σ’ εκείνους που επιστρέφουν στην Ορθοδοξία 
που είναι βαπτισμένοι σε άλλο Δόγμα δεν το δεχόταν και τους αναβάπτιζε, 
ακρότητες που δεν περνούσαν. Και τον περασμένο, λοιπόν, Σεπτέμβριο και τον 
περασμένο Φεβρουάριο έκανα αυτές τις νύξεις, η Σύνοδος τού είπε ότι πρέπει να 
προσαρμοστεί προς όσα διαλαμβάνει ο Καταστατικός μας Χάρτης, αλλά αυτός 
εξακολουθούσε τα ίδια και τα ίδια. Κι επίσης, με κάποιον τρόπον προσπάθησε 
αυτόν τον ιερέα του να τον καλύψει και να μην τον εκθέσει. Είναι κάτι που άφησα 
και στα Μέσα Ενημέρωσης από τον περασμένο Δεκέμβριο να φανεί και τον 
καλούσα να έλθει πίσω, αλλά δεν ήλθε.

«Ε.Κ.»: Δώσατε την ευκαιρία στον Τυχικό να ανανήψει;

Αρχ/πος Γεώργιος: Πολλές φορές, αλλά «ουκ ηβουλήθη συνιέναι».

«Ε.Κ.»: Τώρα Μακαριώτατε, ο Επίσκοπος Τυχικός κατέφυγε με αίτημα εκκλήτου 
στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο. Σας παρακαλούμε εξηγείστε στην 
Ομογένεια τι σημαίνει αυτό;

Αρχ/πος Γεώργιος: Επειδή το Ανώτατο Σώμα που εκδικάζει υποθέσεις Επισκόπων 
είναι η Σύνοδος δεν μπορεί να γίνει έφεση στη Σύνοδό μας. Η έφεση γίνεται, και 
αυτό σημαίνει το έκκλητον, στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και έχει εφεσιβάλλει στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο ο τέως Μητροπολίτης Πάφου.

Ο Πατριάρχης θα πάρει αυτή την επιστολή και τα στοιχεία που του στέλνει, θα το 
εξετάσει πολύ καλά, πιστεύω ότι θα καλέσει και ανθρώπους επιστήμονες του 
Κανονικού Δικαίου και θα αποφανθεί εκείνος ως Εφετείο και είναι αποδεκτή η 
οποιαδήποτε απόφασή του, το περιλαμβάνει το Καταστατικό μας αυτό. Μέχρι 
εκείνη την ημέρα δεν θα κινήσουμε τη διαδικασία πλήρωσης του Θρόνου. Όμως, η 
απόφασή μας για να είναι έκπτωτος και να έχω εγώ ως Αρχιεπίσκοπος την 
τοποτηρητεία αυτό ισχύει.

«Ε.Κ.»: Σας είχε στείλει επιστολή ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος για τον Επίσκοπο 
Τυχικό στην οποία επεσήμανε κάποια πράγματα;

Αρχ/πος Γεώργιος: Βεβαίως, πολλές φορές μιλήσαμε και πήραμε και μία 
επιστολή που έλεγε ότι πρέπει η Εκκλησία της Κύπρου να μην εκτίθεται στα μάτια 



των άλλων Ορθοδόξων Εκκλησιών με τοποθετήσεις και του Μητροπολίτη Πάφου.

«Ε.Κ.»: Από όσο γνωρίζω δεν είναι μόνο ο Τυχικός, υπάρχουν και άλλοι αρχιερείς 
που λένε διάφορες προφητολαγνείες, θαυματουργικές παρεμβάσεις, καταφέρονται 
εναντίον Πατριαρχών και του Επισκόπου της πρεσβυτέρας Ρώμης, και τα συναφή. 
Θα υπάρξει και γι’ αυτούς κάποια αντιμετώπιση κάποτε;

Αρχ/πος Γεώργιος: Κάποια σύσταση έγινε και προηγουμένως και θα γίνει και 
τώρα, αλλά διακρίνουμε τις δύο περιπτώσεις. Ο Τυχικός εν γνώσει του 
χειροτόνησε ιερέα και τον έστειλε στη Θεσσαλονίκη για να λειτουργήσει στους 
αποτειχισμένους, κάτι το οποίο δεν κάνουν οι άλλοι.

«Ε.Κ.»: Σε ποιους αποτειχισμένους τον έστειλε στη Θεσσαλονίκη;

Αρχ/πος Γεώργιος: Εχει μια ομάδα εκεί που δεν μνημονεύουν ούτε τον 
Θεσσαλονίκης, ούτε τους άλλους τοπικούς Επισκόπους και Μητροπολίτας, ούτε 
κανέναν. Μνημονεύουν πάσης Επισκοπής Ορθοδόξων.

«Ε.Κ.»: Τι θα πει αυτό; Η Θεία Ευχαριστία τελείται εν τω προσώπω του ενός 
Επισκόπου.

Αρχ/πος Γεώργιος: Μα αυτό λέμε, ότι στην πραγματικότητα είναι αίρεση αυτή, 
αποδίδουν στον εαυτό τους αλάθητο.

«Ε.Κ.»: Εδώ που έφτασαν τα πράγματα τι νομίζετε πως πρέπει να γίνει για να 
γαληνεύσει η Εκκλησία της Κύπρου;

Αρχ/πος Γεώργιος: Μα η Εκκλησία της Κύπρου ήταν γαληνεμένη, είναι ελάχιστοι 
άνθρωποι οι οποίοι κάνουν κάποια φασαρία, θα ησυχάσουν πολύ σύντομα.

«Ε.Κ.»: Σχετικά με την άλλη υπόθεση της Μονής Αβακούμ θα θέλατε να πείτε κάτι;

Αρχ/πος Γεώργιος: Έκλεισε το θέμα για την Εκκλησία, καθαιρέθηκαν οι 
άνθρωποι που είχαν εμπλακεί και τώρα μένουν τα ποινικά τα οποία θα εξετάσει το 
δικαστήριο.

«Ε.Κ.»: Σας παρακαλώ αν θέλετε πείτε ένα μήνυμα στην Ομογένειά μας 
γενικώς και ειδικώς στην Ελληνοκυπριακή μας Κοινότητα.

Αρχ/πος Γεώργιος: Η Εκκλησία της Κύπρου πάντοτε ορθοτομούσε τον λόγον της 
αληθείας και πάντοτε ήταν στο πλευρό και του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
των άλλων τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών και δεν μπορούμε να παρεκκλίνουμε 
από αυτή τη γραμμή που μας παρέδωσαν οι πατέρες μας. Γι’ αυτό να είναι ήσυχοι 



όλοι ότι ορθοτομούμε τον λόγον της αληθείας και ότι ξέρουμε και πού βαδίζουμε 
και τι προσπαθούμε να κάνουμε.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Χριστοδούλου: Δικαίωμα του Επισκόπου Τυχικού 
να προσφύγει στο Οικουμενικό Πατριαρχείο

Σε περίοδο αναμονής η Εκκλησία της Κύπρου μετά τo Έκκλητο του 
Μητροπολίτη Τυχικού

Ο Μητροπολίτης Τυχικός άσκησε Έκκλητο προς το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο – Διευκρινήσεις από την Εκκλησία της Κύπρου
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